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ΘΕΜΑ: Νέο πρόγραμμα vouchers ύψους 400 εκατ. ευρώ για τρόφιμα και είδη πρώτης ανάγκης

ΣΧΕΤ: Η υπ’ αριθμ. 3746/10-03-2026 Ερώτηση 

Σε απάντηση της υπ’ αριθμ. 3746/10-03-2026 Ερώτησης που κατατέθηκε στη Βουλή, σας 

ενημερώνουμε ως εξής:

Η υπ' αριθμ. 4215/03-03-2026 (Β΄1104) Κοινή Υπουργική Απόφαση καθορίζει το θεσμικό πλαίσιο για 

τη διαχείριση, την παρακολούθηση, και την υλοποίηση των δράσεων της Προτεραιότητας 6 

«Επισιτιστική Βοήθεια και Υλική Στέρηση» του Προγράμματος «Ανθρώπινο Δυναμικό και Κοινωνική 

Συνοχή» (ΠΑΔΚΣ) για την περίοδο 2021–2027. Η παρέμβαση συγχρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό 

Κοινωνικό Ταμείο+ και εστιάζει στην αντιμετώπιση της υλικής στέρησης, μέσω της παροχής 

τροφίμων και βασικής υλικής βοήθειας, καθώς και την υλοποίηση συνοδευτικών μέτρων κοινωνικής 

ένταξης.

Κατ' εφαρμογή της ανωτέρω απόφασης, προβλέπεται η καθιέρωση ενός συστήματος έμμεσης 

παροχής ειδών διατροφής και λοιπών αγαθών βασικής υλικής υποστήριξης. Η παροχή αυτή 

πραγματοποιείται μέσω κουπονιών ή δελτίων (vouchers), είτε σε ηλεκτρονική είτε σε φυσική μορφή 

και τα οποία δύνανται να χρησιμοποιηθούν αποκλειστικά για την απόκτηση τροφίμων και λοιπών 

αναγκαίων αγαθών που συμβάλλουν στην εξασφάλιση αξιοπρεπών συνθηκών διαβίωσης.

Οι ωφελούμενοι των παρεμβάσεων στο πλαίσιο της Προτεραιότητας 6 είναι, πρωτίστως, οι 

δικαιούχοι του προγράμματος «Ελάχιστο Εγγυημένο Εισόδημα», σύμφωνα με τις διατάξεις της υπό 

στοιχεία Δ13/οικ.53923/23-07-2021 Κοινής Υπουργικής Απόφασης (Β΄3359), όπως αυτή έχει 

τροποποιηθεί και ισχύει.
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Οι δικαιούχοι του πρόγραμματος καθορίζονται βάσει συγκεκριμένων κριτηρίων αξιολόγησης, τα 

οποία αφορούν το εισόδημα, την περιουσία και την νόμιμη και μόνιμη κατοικία τους εντός της 

χώρας, όπως αυτά προσδιορίζονται στην κείμενη νομοθεσία. Συγκεκριμένα, η συμμετοχή στο 

πρόγραμμα προϋποθέτει ότι το δηλούμενο εισόδημα του νοικοκυριού κατά το προηγούμενο 

εξάμηνο να μην υπερβαίνει το προβλεπόμενο όριο που αντιστοιχεί στη σύνθεση του νοικοκυριού, 

καθώς και να πληρούνται συγκεκριμένα όρια ακίνητης και κινητής περιουσίας και λοιπά κριτήρια 

επιλεξιμότητας.

Στο πλαίσιο αυτό, οι δικαιούχοι του Ελάχιστου Εγγυημένου Εισοδήματος αποτελούν πληθυσμό που 

διαβιεί σε συνθήκες ακραίας φτώχειας και δύνανται να εντάσσονται στις δράσεις επισιτιστικής 

βοήθειας και βασικής υλικής συνδρομής της Προτεραιότητας 6.

Η στήριξη που παρέχεται μέσω της ανωτέρω προτεραιότητας περιλαμβάνει, πέραν της παροχής 

τροφίμων και βασικής υλικής βοήθειας, και συνοδευτικά μέτρα που αποσκοπούν στην 

αντιμετώπιση του κοινωνικού αποκλεισμού και στην ενίσχυση της κοινωνικής ένταξης των 

ωφελούμενων, όπως ενδεικτικά η παραπομπή σε κοινωνικές και υγειονομικές υπηρεσίες, η παροχή 

συμβουλευτικής και ψυχοκοινωνικής στήριξης και η διασύνδεση με άλλες δράσεις κοινωνικής 

προστασίας και ενεργητικών πολιτικών ένταξης.

Η υλοποίηση της παρέμβασης πραγματοποιείται στο πλαίσιο του εγκεκριμένου Συστήματος 

Διαχείρισης και Ελέγχου του ΕΣΠΑ 2021–2027 και παρακολουθείται μέσω των αντίστοιχων 

πληροφοριακών συστημάτων του Προγράμματος. Παράλληλα, έχουν θεσπιστεί διαδικασίες 

επαλήθευσης και ελέγχου από τις αρμόδιες εθνικές και ευρωπαϊκές αρχές, με στόχο τη διασφάλιση 

της ορθής και διαφανούς διαχείρισης των διαθέσιμων πόρων.

Απώτερος στόχος παραμένει η ενδυνάμωση των ευάλωτων ομάδων και η προώθηση της ισότιμης 

συμμετοχής τους στο κοινωνικό σύνολο.
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